
次の計算をしよう。 

1 

T26_S06 

２３１×３ 

ｄ の位のかけ算は，

⑩のまとまりが３×３

で９だから，ｄ のと

ころに９を書くよ。 

ｕ の位のかけ算は，①

が３×１で３だから，ｕ 

のところに３を書こう。 

位ごとの答えを分けて書く

と，３×９０×６００に

なっていることがわかるね。 

２３１ 
×  ３ 

３ 
９０ 

× ６００ 
６９３ 

 m c d u 

  ２   ３  １ 
×       ３ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ２   ３  １ 
×       ３ 

 d  の位の 

かけ算をする。 

   c   の位の 

かけ算をする。 

 m c d u 

  ２   ３  １ 
×       ３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｃ の位のかけ算は，

100 のまとまりが 

３×２で６だから，ｃ 

のところに６を書くよ。 



ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 
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  ２  ３  １ 
×     ３ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ２  ３  １ 
×     ３ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

３１２×２ １２３×３ ２１３×３ 

４２２×２ １４１×２ ２３３×３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

2 

２３１×３ ２３１×３ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

３   １    ２    

×                ２  

１   ２    ３    

×                ３  

２   １    ３    

×                ３  

４   ２    ２    

×                ２  

１   ４    １    

×                ２  

２   ３    ３    

×                ３  



２２１×４ １３３×２ ２４４×２ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

２   ２    １    

×                ４  

１   ３    ３    

×                ２  

２   ４    ４    

×                ２  

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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3 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

１１２×３ ４２１×２ ３１４×２ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

１    １   ２    

×                ３  

４    ２   １    

×                ２  

３   １    ４    

×                ２  

３３１×３ １１１×６ ２３２×３ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

３    ３   １    

×                ３  

１   １    １    

×                ６  

２   ３    ２    

×                ３  



例題  次の計算をしましょう。 
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  ２  ３  １ 
×     ３ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ２  ３  １ 
×     ３ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

１１２×４ ２２３×２ １２２×４ 

３３２×２ １２２×３ ４４３×２ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

4 

２３１×３ ２３１×３ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

１    １   ２    

×                ４  

２    ２   ３    

×                ２  

１    ２   ２    

×                ４  

３    ３   ２    

×                ２  

１   ２    ２    

×                ３  

４   ４    ３    

×                ２  



    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

例題  次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

T26_S06 

        
×    

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

        
×    

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

３１３×３ ２１２×４ １２２×３ 

４３１×２ ３２４×２ １３４×２ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

２３１×３ ２３１×３ 

5 



問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ ３２２×３ ４３２×２ １４２×２ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

    

×       

    

×       

⑬ ⑭ ⑮ ２３１×３ １１１×５ ３４３×２ 

３１３×２ ２１２×４ １１３×３ 

6 


